ZAD 1. Marko je pokraj rijeke pronasao predmet od nepoznatog materijala. U skoli je izmjerio
da mu je masa 22.6 dag i obujam 20mL. Od kojeg materijala je izgraden taj predmet?

m = 22.6 dag = 2260 g

b = 20 ml = 20 em?

p—?
_m
=V
22649
P 20 em3
0o—=113-9_
cm3

Pogledom u tablicu moZemo zakljuciti da je predmet izgraden od olova



ZAD 2. Odredi gustocu pravilnog tijela koristec¢i ravnalo i vagu.

a = 5.015 cm
b = 2.48 cm
¢ = 0.96 cm
m=232.14¢g
p= ?

p —= % V = a- b - C

3214 g
= 108 o V =5.015¢cm-2.48 cm - 0.96 cm
0 =269 V =11.94 em?



ZAD 3. Kolika je masa srebrnog prstena ¢iji je obujam 0.4 em? ?

Gustoéa srebra iznosi 10.5 9

cm3
V =04cm?
o =105
cm

m:?

m
P=v

I
m=p-V

m = 10.5 L?) 0.4 em?
cm

m=42g



ZAD 4. Koliki je obujam zlatnog privjeska ako mu je masa 28.95¢g 7

Gustoéa zlata iznosi 19.3 g

cm3
m = 28.95 g

p=193 L
cm




ZAD 5. Autombil s praznim spremnikom benzina ima masu 1220 kg. Nakon $to mu napunimo
spremnik do kraja njegova masa iznosi 1251.5 kg. Koliki je obujam spremnika iskazan u litrama?

Gustoca benzina iznosi p = 0.7 ig
cm
my = 1220 kg
ms = 1251.5 kg
k
o=07-L —700=2
cm m
V=2
= my =ms —m
Po = W b= M2 1
I my = 1251.5 kg — 1220 kg
Wy = U my = 31.5 kg
Po
315k
V=
700 —
m

Vo =0.045m3 =45dm> =45 L



ZAD 6. Jeli zeljezna kocka s duljinom stranice 2 cm i masom 50 g Suplja ili puna?

Gustoca zeljeza iznosi p = 7.8 is
cm
a=2cm
m=>50g¢g
p—?
m
= V=a-a-
Y v a-a-a
50
p= g V=2cm-2cm-2cm
8 em3
_ 9 _ 3
p=0625— V =8cm
cm

Buduéi da je dobivena gustoéa kocke manja od gustoce Zeljeza moZemo zakljuciti da kocka nije
puna.



ZAD 7. Kolika je masa jedne litre vode 7

V=1L=1dm?= 1000 cm?

m=1-9_.1000 em?

cm3

m =1000g =1 kg

Jedna litra vode ima masu toéno jedan kilogram.

Zadatak smo mogli rijesiti koristeci © druge mjerne jedinice.

V =1L =1dm?=0.001 m?

k
p=1-2-=1000 -2
cm m

k
m = 1000 ~ - 0.001 m?
m

m=1kyg



ZAD 8. U posudi se nalazi 10 litara vode. Kada se to voda zaledi obujam joj naraste na 10.9
litara. Kolika je gustoc¢a leda?

Vv =10L = my =10kg = my = 10 kg = 10000 ¢

Vy =10.9 L = 10.9 dm?® = 10900 cm?

pr ="
PrL = v,
10000 g
P = 10900 cm?

k
0=0917 L — 9172
cm m

Ako je obujam wvode 10L onda moZemo reéi da ée masa vode biti 10kg. Zato $to 1L wvode ima
masu 1kg - zapamtite ovo pravilo vrijedi samo za vodu u tekucéem stanju

Ako je masa vode 10kg onda moZemo reci da ¢e i masa leda biti 10kg ili 100009. Zato sto promje-
nom agregatnog stanja se ne mjiyenja masa, a obujam se mijenja

Gustocu leda zatim izracunamo dijeljenjem mase leda u gramima s obujmom leda w kubnim centi-
metrima.



